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Předmluva

Tento dokument (EN 12593:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 336 Asfaltová pojiva, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Tento dokument nahrazuje EN 12593:2007.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Hlavní změny v porovnání s předchozí verzí normy jsou:

norma byla revidována z důvodu normativního odkazu na rtuťové teploměry. Změny se dotkly hlavně
textu v 5.3.3 a příloha A se stala pouze informativní;

v přípravě vzorku byl vypuštěn postup přípravy vzorku lisováním a maximální doba přípravy vzorku 10
min byla přesunuta z informativní poznámky do normativního textu;

popis pro stanovení bodu lámavosti v původním 7.3 a 7.4 byl upraven do současného 7.3 a vývojový
diagram byl upraven do nového obrázku 7.

Podle  vnitřních  předpisů  CEN-CENELEC  jsou  tuto  evropskou  normu  povinny  zavést  národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky,  Dánska,  Estonska,  Finska,  Francie,  Chorvatska,  Irska,  Islandu,  Itálie,  Kypru,  Litvy,
Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje metodu stanovení bodu lámavosti podle Fraasse, která měří
křehkost asfaltů a asfaltových pojiv při nízké teplotě.

UPOZORNĚNÍ Použití této normy může být spojeno s používáním nebezpečných materiálů,
pracovních postupů a zařízení. Tato norma adresně neupozorňuje na všechny bezpečnostní
problémy spojené s jejím použitím. Je odpovědností uživatele této normy, aby identifikoval
nebezpečí a posoudil rizika spojená s použitím této metody a aby zavedl dostatečná
opatření k ochraně jednotlivých laborantů (a životního prostředí). To zahrnuje stanovení
vhodných postupů z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví a stanovení omezení plynoucích
z příslušných předpisů, a to před použitím této normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


